
Tájékoztató a jövedéki termékek meghatározásáról IV. rész 

A jövedéki termékekről, a jövedéki adó fizetési kötelezettségről, a jövedéki termékekkel 

folytatott tevékenységekről, valamint az ezekkel kapcsolatos jövedéki adójogi szabályokról 

Kalácska Csaba, a vám és a jövedéki eljárások, a közúti veszélyes áruszállítás, a 

környezetvédelmi termékdíj és az EPR kamara által felkért szakértője adott rövid összefoglalót. 

 

Folytatjuk a jövedéki termékek részletes meghatározásáról szóló információ szolgáltatást. 

Korábbi tájékoztatóban az általános tudnivalók, illetve az energiatermékek kerültek 

ismertetésre, most pedig a sörről, az egyéb erjesztett italokról, a köztes alkoholtermékről és az 

alkoholtermékről írunk. 

Sör 

A sör alkoholos ital, amelyet alapvetően malátázott árpából vagy búzából, vízből és 

(rendszerint) komlóból készített folyadék (sörcefre) erjesztésével nyernek.  

Jövedéki szempontból mind a „hagyományos” eljárással, mind az új technológiákkal előállított 

ilyen termék sörnek minősül. Az ilyen jellegű ízesített termékek szintén sörnek tekintendőek.  

Nem minősül sörnek viszont az „alkoholmentes” sör (ideértve az alkoholmentes ízesített sört 

is), melynek alkoholtartalma nem haladja meg a 0,5 térfogatszázalékot!  

Sörön kívüli erjesztett italok: habzó- és csendes bor, illetve erjesztett ital 

Habzóbor 

A Jöt.-ben habzóbornak tekintjük a borszakmai szabályok szerinti, szőlőborból készült pezsgőt, 

habzóbort, és gyöngyöző bort, amennyiben megfelelnek a következő feltételeknek:  

- Egyfelől lényeges a termék KN-kódja, mivel csak a 2204 10 11-2204 21 09, 2204 22 10, 2204 

29 10, 2205 10 10-2205 90 90 KN-kódok alá tartozó termékek minősülhetnek habzóbornak:  

- Ha a termék KN-kódja fentiek közül való, a habzóbornak történő minősítés következő lépése 

a termék alkoholtartalmának, illetve az alkoholtartalom eredetének vizsgálata. Az 

alkoholtartalom 1,2 és 15 térfogatszázalék között lehet, és csak erjedésből származhat (azaz a 

gyártás során alkohol hozzáadása nem megengedett).  

- A következő szempont a kiszerelés vizsgálata. Amennyiben a fentieknek megfelelő termék 

dróttal, szalaggal vagy más módon rögzített, gomba formájú dugóval lezárt palackban van, 

habzóbornak minősül. A másként kiszerelt (például koronazárral lezárt) termék abban az 

esetben minősül habzóbornak, ha a benne lévő szén-dioxid által előidézett túlnyomás 3 bar vagy 

annál nagyobb. 

Egyéb habzó erjesztett ital 

Jövedéki értelemben egyéb habzó erjesztett italnak minősülnek az olyan készítmények, melyek 

KN-kódja, kiszerelése vagy túlnyomási értékei megfelelnek a habzóbornál megadottaknak, 



csak tartalmaznak hozzáadott alkoholt is. Alkoholtartalmuk legfeljebb 13 térfogatszázalék 

lehet. Ilyen termék lehet például a szőlőbor alapú, de szeszezett pezsgő.  

Fentieken túl egyéb habzó erjesztett italnak minősül továbbá a 2206 00 31 és 2206 00 39 KN 

kódok alá tartozó, szintén a habzóbornál megadott kiszerelési vagy túlnyomási feltételeknek 

megfelelő készítmény, melynek alkoholtartalma legfeljebb 13 térfogatszázalék, a kizárólagos 

erjedéssel készült italok esetén legfeljebb 15 térfogatszázalék lehet. A gyümölcspezsgők 

többsége megfelel e kritériumoknak.  

Csendes bor 

A termék-meghatározás szempontjából a csendes bor gyakorlatilag nem más, mint a 

hagyományos értelemben vett szőlőbor, figyelembe véve a habzóbornál és az egyéb habzó 

erjesztett italnál kivételként említett termékek körét. A borászati termékek közül csendes bor 

továbbá a még erjedésben levő újbor és az 1,2 térfogatszázalékot meghaladó alkoholtartalmú 

részben erjedt szőlőmust is.  

Egyéb csendes erjesztett ital 

E fogalom két, egymástól jól elkülöníthető termékkört foglal magába:  

1. Legfeljebb 10 térfogatszázalék alkoholtartalmú, 2204 és 2205 besorolású termékek, melyek 

az előző termékkategóriák egyikének sem feleltek meg (például szeszezett bor, alkoholos 

kivonattal ízesített bor).  

2. A sör és a habzónak minősített termékek kivételével olyan, 2206 besorolású termékek, 

melyek alkoholtartalma  

• 1,2 térfogatszázaléknál több, de legfeljebb 10 térfogatszázalék, vagy  

• 10 térfogatszázaléknál több, de legfeljebb 15 térfogatszázalék, mely teljes mértékben 

erjedésből származik. Példák erre a termékkörre: fröccs, gyümölcsborok, cider, cukorcefre.  

Köztes alkoholtermék 

A köztes alkoholtermék a sörnek és sörön kívüli erjesztett italnak nem megfelelő, de erjesztett 

alkohol alapú termékeket gyűjti össze. A köztes alkoholterméknek minősülő áruk 

alkoholtartalmának felső határa 22 térfogatszázalék.  

Alkoholtermék 

A jövedéki szabályozás az alkoholtermékeket három csoportba osztja a következők szerint:  

Alkoholterméknek minősül 

a) 2204 10 11-2206 00 89 KN-kód szerinti olyan termék, amelynek tényleges alkoholtartalma 

meghaladja a 22 térfogatszázalékot. Ebbe a KN-kód intervallumba a fentiekben ismertetett 

erjesztett italok tartoznak. Ha az ilyen termékek alkoholtartalma több, mint 22 térfogatszázalék, 

a készítmény jövedéki szempontból az erjesztett italok köréből átlép az alkoholtermékek közé. 

Ilyen termék lehet például egy magas alkoholtartalmú, alkohollal erősített bor.  



b) 2207 10 00-2208 90 99 KN-kód szerinti olyan termék, amelynek tényleges alkoholtartalma 

meghaladja az 1,2 térfogatszázalékot. A hétköznapi értelemben vett alkoholok egész sora 

tartozik ide, például: finomszesz, szeszes italok, likőrök, pálinkák, párlatok, denaturált szesz, 

stb.  

c) a 2207 10 00-2208 90 99 KN-kód szerinti terméket oldott vagy oldatlan állapotban tartalmazó 

olyan termék, amely nem tartozik az a) és b) pontban meghatározott KN-kódok alá és tényleges 

alkoholtartalma meghaladja az 1,2 térfogatszázalékot. A c) pont szerinti alkoholtermékek közé 

számos olyan termék tartozik, melyekről elsőre nem is gondolnánk. Ilyenek például az E10, E5, 

E85 üzemanyag, az alkoholos tinktúrák, egyes gyógyszerek, alkoholos étrend-kiegészítők, 

aromák, alkoholban tartósított gyümölcsök, egyes mosó- vagy tisztítókészítmények, stb.  

Tekintettel arra, hogy az eltérő típusú alkoholtermékekre eltérő szabályozás is vonatkozik, 

rendkívül fontos annak tisztázása, hogy az adott termék a Jöt. mely pontja szerint minősül 

alkoholterméknek. Például a b) típusú termékek jó részének előállítása, forgalmazása csak 

engedéllyel végezhető, míg ugyanez a c) pont szerinti alkoholtermékek esetén nem minden 

esetben mondható el. 

 

Kalácska Csaba 


